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Széli József főispán beiktatása
Rendkívüli törvényhatósági közgyűlés - A kormányzó üdvöz- 
lése _ A főispán eskütétele, programja — A törvényhatóság 
bizalomnyilvánitása - Küldöttségek fogadása - Bankett

a főispán tiszteletére

Csonka-Zemplénvármegye Tör- ; 
vényhatósági Bizottsága egész sze- i 
retettel, a tekintélynek kijáró min­
den tisztelettel, meleg és őszinte 
rokonszenvének méltóságteljes ki­
fejezésével iktatta be hétfő délelőtt 
tartott rendkívüli közgyűlésében 
dukai és szentgyörgyvölgyi Széli 
Józsefet főispáni székébe.

A vármegye székházának nagy­
terme előkelő cs díszes közönsé­
gével, a beiktatásra összegyűlt 
törvényhatósági bizottsági tagok 
nagy számával, vármegyei közéle 
tünk minden számottevő ténye­
zőjének megjelenésével, pompá­
zatos diszmagyarjaival, előkelő 
hölgyközönségtől megszállt karza­
tával az aiig múlt és mégis oly 
messze eső idők boldogabb képét 
mutatta, mikor még tizenkét járás 
közönségének képviselői reprezen­
tálták a történelmi Zemplén vár­
megyét.

Ott láttuk a csaknem teljes 
számban megjelent bizottsági ta­
gok között a papság élén, Payer 
Ferenc püspöki heiynököt, Dam- 
janovich Ágoston, Domjr.i Elek 
főespereseket, dr. Bessenyey Zénó, 
dr. Görgey István, Forgách Mik­
lós, Janka Károly, báró Maillot 
Nándor nemzetgyűlési képviselő­
ket, Dőkus Gyula, Dókus Ernő, id. 
Meczner Béla, báró Sennyey Mik­
lós, báró Waldbott Frigyes, báró 
Waldbott Kelemen, hg. Windisch- 
Graetz Lajos bizottsági tagokat, 
a vármegye teljes tisztikarát, vala­
mennyi hivatali funkcionáriust s 
diszmagyarban : dr. Adriányi Béla, 
Bajusz József, Bernáth Aladár, 
Bessenyey Zénó, Desewffy Géza, 
Dókus Ernő, dr. Görgey István, 
dr. Isépy Tihamér, Képes Gyula, 
dr. Meczner Tibor, dr. Meczner 
Béla, Pintér István biz. tagokat ; 
mint vendégeket: Darányi Kálmán 
győrmegyei főispánt, dr. Péchy 
egri ny. jogakadémiai tanárt, Szí 
lágyi Béla debreceni állami lakás­
hivatali vezetőt láttuk a közgyű­
lési teremben.

A közgyűlést fél 11 órakor nyi­
totta meg Bernáth Aladár alispán 
s megnyitó beszédében elitélő 
szavakkal bélyegezte meg azt az 
aljas és gyanúsító rágalom had­
járatot, mely Beniczky Ödön köz­
zétett vallomásával indult meg a 
kormányzó mindeneken felül álló, 
tisztelettel övezett személye ellen. 
Javasolta, hogy a Törvényhatóság 
fejezze ki megvetését a nemtelen 
támadásokkal szemben s adjon 
ennek és a kormányzó fenkölt sze­
mélye iránti tiszteletének és ra­
gaszkodásának a hozzáintézett táv­
iratban kifejezést.

A közgyűlés állva hallgatta meg 
az alispán előterjesztését s azt 
egyhangú lelkesedéssel határozati 
erőre emelvén, a következő táv­
iratot intézte a kormányzóhoz :

Fűméltősúgu
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Mngyurorszúg Kőinutnyzójának
Budapest.

Széli József újonnan kineve­
zett főispánunk beiktatására össze­
hívott rendkívüli közgyűlésünkben 
megemlékeztünk arról a letvszeiu 
támadásról, mely Fö m é Itós á- 
godat Beniczky Ödön vallomá­
sával kapcsolatban érte. Törvény­
hatósági bizottságunk egyhangú 
megvetéssel fordul el a nemtelen 
támadástól, azt megbélyegzi és a 
legteljesebb mértékben elítéli a 
szociáldemokrata képviselők maga­
tartását is. Tiltakozik az ellen, 
hogy az ősi magyar alkotmányba 
teljesen ismeretlen berendezkedése­
ket igyekezzenek becsempészni. 
Ragaszkodik ősi alkotmányunkhoz 
a jogfolytonossághoz, a királyság 
gondolatához és a jogfolytonosság 
helyreállítása érdekében azon ideig­
lenesalkotmányjogi állapothoz, me­
lyet az 1920. évi 1. t.-c. létesített.

Az isteni gondviselés tartsa meg 
F ö méltóságodat és magas 
családját teljes boldogságban so­
káig. , ,

Bernáth Aladár
alispán.

Tárgysorozatra térve, jelentette 
az alispán, hogy a közgyűlés 
egyetlen tárgya dukai és szent- 
györgyvólgyi Széli Józsefnek Zemp- 
Tén vármegye főispáni székébe való 
beiktatása. Indítványozta, hogy a 
közgyűlés Payer Ferenc püspöki 
helynök vezetésével Barathy Béla, 
Bessenyey Zénó, Desewffy Géza, 
Dómján Elek, dr. Reichard Sala­
mon és báró Waldbott Kelemen 
bizottsági tagokból álló küldöttség 
hívja meg a főispánt a közgyű­
lésbe s ezen időre azt felfüg­
gesztette.

Széli József főispán a bizottsági 
tagok lelkes éljenzése közt dr. 
Orbán Kálmán polgármester el­
jövetele mellett a küldöttségtől 
kisérve pompás diszmagyarban 
megjelenvén a közgyűlési terem­
ben, az alispán a folytatólagos köz­

gyűlést megnyitja s átvéve a fő­
ispántól a kinevezési leiratot, azt 
dr. Mizsák József főjegyző felol­
vassa, majd az alispán felkérésére 
a főjegyző előolvasása mellett a 
hivatalos esküt leteszi, az eskü- 
szöveget aláírja, mire Bernáth Béla, 
Gosztonyi István, dr. Isépy Zoltán 
és dr. Osváth Dezső főszolgabi- 
rák székében felemelik. A lelke­
sítő aktus után uj főispánunk 
gyakorta megszakítva a közgyűlés 
zugó helyeslésétől, elmondotta a 
következő s programját teljes egé­
szében felölelő beszédet:

Tekintetes
Törvényhatósági Bizottság!

A regi görögök két templomot 
építettek egymás mellé: egyiket 
az igazságnak, a másikat a meg- j 
tiszteltetésnek. Azoknak keresztül 
kellett menniük az igazság temp­
lomán, akik a megtiszteltetés 
templomába akartak belépni. Ha 
én az igazság templomába akarok 
jutni, akkor azt az tinnepeltetést 
és melegséget, ami reám, az ide­
genre és talán még érdemetlenre 
ebben a fényes teremben hárul, 
meg kell osztanom másokkal. 
Elsősorban elődömmel, Thurán- 
szky László Öméltóságával, ki öt 
éven át töltötte be ezt a díszes 
állást és előzőleg 37 éven át a 
vármegyei tisztikar tagja volt. Ez 
alatt a hosszú idő alatt az ő ér­
tékes egyénisége összeforrott a 
vármegyével. Elévülhetetlen érde­
meivel szemben méltán nyilatkoz­
tak meg a vármegye közönsége 
részéről a meleg elismerés és 
nagyrabecsülés érzelmei. Köteles­
ségemnek tartom, hogy ennek 
szivem mélyéből fakadó vissz­
hangját e helyről is tolmácsoljam.

Meg kell továbbá osztanom ez 
ünnepeltelést jövendő munkatár­
saimmal és ezek közül is elsősoi- 
ban e vármegye érdemes tisztika­
rával.

Midőn ennek a nemes várme 
gyének főispáni székét ezennel 
elfoglalom, méltán vagyok büszke 
arra, hogy egy ily fényes múlttal 
biró törvényhatósághoz küldettem, 
mely a nagy időkben hagyomá­
nyos hazaszeretetével az ország 
sorsa intézésében mindig előljárt, 
melynek minden dicsősége vS 
szenvedése, minden ragyogó em­
léke a nemzet szolgálatában sze­
reztetett és melynek a nagy idők­
ben mindig támadtak azokhoz 
méltó, nagy férfiai; nem egy kö 
zülök országos vezéregyéniség és 
kimagasló történelmi alak.

Én — Tekintetes Törvényható­
sági Bizottság — ezt az állást 
nem kerestem, sőt — politikai 
barátaim tudják — magamtól el­
hárítani igyekeztem. Hogy a kor­
mány határozott kívánsága a ezt 
mégis vállaltam, annak oka azon 
hazafias kötelességnek átérzése 
volt hogy nemzetünk mai szeren­
csétlen helyzetében én is kivegyem

a magam részét a közéleti pro­
duktív munkából.

Rendíthetetlen személyes és po­
litikai hive vagyok pártom vezé­
rének, gróf Bethlen Istvánnak és 
természetszerűen az ő bölcs és 
higgadt politikája az irányadó 
reám nézve. Én is — az ő sza­
vait idézve — a békét hirdetem 
a társadalmi osztályok, a feleke­
zetek és a magyarok között; és 
én is azt tartom, hogy felemelke­
désünk nem jelszavak és egymás 
közötti harc árán, hanem kizáró­
lag csak termékeny munkával ér­
hető el.

De állítom azt is, hogy — je­
gyen valaki bármily politikai pár­
ton — jó magyar hazafinak ma 
egyéb politikai célja nem lehet, 
mint — Isten segítségével ugyan 
már gyógyulófélben lévő, ámde 
még mindig súlyos sebből vérző 
— országunk mielőbbi felépülé­
sére törekednie. Itt pedig ered­
ményt nem nagyhangú szólamok­
kal, nem is sistergő szónoklatok­
kal, hanem igenis kizárólag reál­
politikával érhetünk el, melynek 
úgy mindennapi életünk, mint di­
csőséges nemzeti ^lUultjjnkhQz. 
méltó jövendőnk szempontjából 
hasznos tartalmúnak kell lennie.

Bizonyos az, hogy a várme­
gyéknek a századok által szente­
sített legszebb intézményes joga a 
cselekvő részvétel a politikai köz­
életben. Kétségtelen közérdek az 
is, hogy valóban országos súllyal, 
mélyreható fontossággal biró po­
litikai kérdésekben a vármegye 
komoly méltósággal állást fog­
laljon.

Ma azonban, amikor nemzetünk 
ezer éves múltja után ismét a 
létért való küzdelem útjára kény- 

: szerült, mikor úgyszólván minden 
foglalkozási ág gazdaságilag rész­
ben nehéz, részben válságos hely­
zettel küzd, mikor is a háboru- 
okozta erkölcsi és anyagi károk 
még nagyok, mikor kulturfölé- 
nyünk biztosítása és állandósítása 
érdekéből még építeni valónk van 
és amikor minderre alig van ele­
gendő anyagi eszközünk: rekon- 
struktiv és produktív reálpolitikára 
van elsősorban szükségünk.

Abban a meggyőződésben va­
gyok, hogy a jó reálpolitika cél­
jai voltaképen azonosak a hiva­
tása magaslatán álló közigazgatás 
törekvéseivel. Ezért kell minden 
erőnkkel azon munkálkodnunk, 
hogy közigazgatásunk minél ma­
gasabb színvonalra emelkedjék.

A jó közigazgatásra szüksége 
van mind a három termelési ág­
nak s az ezeket képviselő gazda­
sági osztályoknak; ezekkel szem­
ben érvényesül a közigazgatásnak 
az u. n. gazdasági: vagyis az 
anyagi jólétet célzó, mintegy az 
alapokat lerakó tevékenysége.

Szüksége van pedig a jó köz- 
igazgatásra az őstermelő, a föld- 
birtokos osztálynak, mely száza­
dokon át az ország legtöbb ré-
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szében és különösen e megyében 
oltalmazója és fentartója volt a 
hazának. Magam is a földbirtokos 
osztály szülöttje s a gyakorlati 
közigazgatás neveltje vagyok és 
igy tudom, hogy mily mélyen nyúl 
bele a közigazgatás a földbirtokos 
létérdekei közé. Minden erőmmel 
azon leszek, hogy annyi nehézsé­
gei közepette a jó, tiszta és eré­
lyes közigazgatás jöjjön neki se­
gítségre, ép úgy, mint a falu 
tiszta levegőjében lankadatlanul 
dolgozó kisgazdának is, ki egész­
séges közéleti józanságáról, mind­
nyájunk által elismert és méltá­
nyolt gouvernementális érzékéről 
ismételten bizonyságot tett.

A társadalom nem kevésbé fon­
tos elemei az iparosok és keres­
kedők, mert ha az őstermelés a 
fa gyökere, mely a fa mélyéből 
szívja az erőt és a nedvet mely 
nedvek nélkül nincs élet és el­
pusztul a nemzet törzsökös fája, 
úgy viszont az ipar és kereskede­
lem e fa koronája, mely levelein 
át levegőt ad c fának és meg- 
termi a tápláló és uj életet ter­
melő gyümölcsöket.

A kereskedő és iparos mai sú­
lyos hely etében épenséggel jog­
gal igényelheti a közigazgatás tá­
mogató, biztató, sőt vezető segít­
ségét. Törekszem arra, hogy köz- 
igazgatásunk ezt a hálás teret — 
melyen jelentős eredményeket ér­
het el — elfoglalja és betöltse.

A közgazdasági tudomány sze­
rint a munka a legfontosabb ter­
melési erő. Mivel pedig a munka 
legszorosabb összefüggésben van 
az egyénnel: a munkát és annak 
működési és felhasználási módját 
nem szabad csak gazdasági szem­
pontból megítélni. Én a hazafias 
érzésű magyar munkást olyan 
megbecsülésre érdemes honfitár­
samnak tartom, aki ép úgy, mint 
bármely más foglalkozású egyén, 
teljes joggal igényelheti a köz- 
igazgatástól sorsának intézése kö 
rül az odaadó gondozást.

Az általános emberi céi tudva­
levőleg végtelen szellemi lényünk­
nek a ránk szabott véges keretek 
közt való érvényesítése ; az egyes 
gazdasági osztályok munkája pe­
dig az a fizikai alap, melyre az 
erkölcs és kultúra felépítménye 
kerül.

Ezzel elérkeztem a közigazgatás 
magasabbrendü — a lelki és szel­
lemi irányú — céljaihoz: a kul­
turális és szellemi teendők köré­
hez. Ide tartozik — csak nagy 
vonásokban érintve — több olyan 
nagyfontosságu feladat, mint a 
valláserkölcsös és jellemképző ne­
velés és az oktatásügy, az általá­
nos művelődés terjesztése és 
egyéb hasonló ügykörök is, me- ! 
lyek általában a lélek és szellem I 
művelésének felsőbb rendű céljait 
szolgálják.

E téren nagyon sok a tennivaló j 
és sohasem tehetünk ez irányban I 
elég sokat, hiszen az élet igazi : 
kincsei az erkölcsi értékekben rej- ' 
lenek és élni azért érdemes, ami ! 
jó és nemes bennünk és egymás- ! 
ban, nem pedig azért, ami a j 
puszta anyagelvüségből eredően ! 
körülöttünk van ! I

Az utóbb említettel rokonfeladat ;

az, amit közönségesen szociális 
politikának neveznek, ami jelenti 
tudvalevőleg azt a tevékenységet, 
ami az emberiség társaséletének 

! szabályozására, különösen pedig 
annak javítására irányul. Az előbbi 
eszköze a justitia (igazságosság 

1 és jog) utóbbié a caritas.
Mai helyzetünkben a szociális 

munka főfeladata az utóbbi évek- 
i ben megbomlott társadalmi rend 
j helyreállítására, mondjuk a meg- 
' zavart, vagy uj clrendezkedést ke­

reső struktúra megalkotására irá­
nyul. Teljesen egyetértek e vár- 

; megye azon előkelő tudós fiával, 
ki egy legutóbb tartott előadásá­
ban nyomatékosan hangsúlyozta, 
hogy mulasztás az, hogy a múlt­
ban nem foglalkoztunk eleget a 
szociális feladatokkal, melyeknek 
időszerű rendezése a néprétegek 
közti súrlódási felületeket kétség­
kívül jelentékeny mértékben csök­
kenthétté, esetlég teljesen elimi- 
nálhatía volna.

Én nemzetünk és társadalmi 
érdekeink jövője szempontjából a 
közigazgatás egyik legfontosabb 
teendőjének tartom a szociális 
feladatok korszerű rendezéséi, de 
egyúttal a legszebbnek is, mert 
mikor a megélhetést, a munkaal­
kalom nyujását biztosítja, mikor 
exisztenciákat ment, mikor szen­
vedést, nyomort enyhít: az igazi ke­
resztényi szeretetet szolgálja, mely­
nek alapja a humanitárius önzet­
lenség, forrása a szív. A szociális 
politika egyben minden politika 
között a legideálisabb, sőt az egye­
dül ideális tartalma, mert ez fel­
emeli a szegényeket arra a polcra, 
ahol részesévé válnak ennek az 
egész nemzetnek. íme — Tekin­
tetes Törvényhatósági Bizottság 
— a most elmondottak vázolják 
az én felfogásomat a jó közigaz­
gatásról és ez egyúttal az én reál­
politikai programom, amit ebben 
a megyében követni akarok.

Főispáni működésem irányel­
veit imént elhangzott hivatali es 
ktim szabja meg.

Esküt tettem a törvények meg­
tartására.

Magának az államnak, minden 
közintézménynek és igy a törvény- 
hatóságnak is létalapja a törvény ; 
a törvény tisztelete pedig az az 
éltető légkör, mely mindezek fej­
lődését, izmosodását biztosítja. És 
mivel Zemplén vármegye hagyo­
mányos erényei közé tartozik a 
törvénytisztelet, bizton remélem, 
hogy ezen találkozva, a köz ja­
vára váll vetett munkával eredmé 
nyesen fogunk együttműködni.

Mint a kormánynak és a végre­
hajtóhatalomnak ebben a - várme­
gyében képviselőié, egyfelől köte­
lességemnek ismerem a főispáni 
állásommal egybekötött jogok fen- 
tartását, másfelől ünnepélyesen 
kijelentem hogy a törvényhatóság 
anionom jogkörét a legtávolabbról 
sem kívánom érinteni és azt min­
denkor tiszteletben fogom tartani. 
A vármegye ősrégi intézménye 
előtt annak fényes történelmi tra­
dícióihoz illő kegyelettel hajlok 
meg, Sőt arról is meg vagyok 
győződve, hogy alkotmányunk 
rendszerében a vármegye közjogi

misszióját még most sem fejezte 
be

Ezen álláspontomból kifolyólag 
a magam részéről is oda * fogok 
hatni, hogy ez a törvényhatóság 
jövőre is betöltse a törvényeink 
keretében számára kijelölt helyet. 
Mint a törvényhatósági közgyűlés 
elnöke, főfeladatomnak fogom is­
merni, hogy a szólásszabadság — 
az alkotmányos közéletnek ez a 
becses palládiuma — minden 
irányban megóvassék, mivégből a 
tanácskozási szabályok szoros 
megtartása fölött éberséggel fogok 
őrködni. Egyszersmind a törvény- 
hatósági bizottság minden egyes 
tagjának közreműködését is kérem 
ahoz, hogy tanácskozásainkat min­
denkor a higgadtság, a tárgyila­
gosság és mérséklet szelleme 
lengje át.

Mint a közigazgatási bizottság 
elnöke, hivatva lévén a közigaz­
gatás menetére tevőlegesen be­
folyni, oda fogok hatni, hogy az 
állami és törvényhatósági közegek 
működése között szükséges össz­
hang biztosítása mellett, a várme­
gye egészségügyi, közlekedésügyi, 
közgazdasági, kulturális és mind­
azon egyéb érdekei, melyek a 
közigazgatási bizottság hatásköré­
hez tartoznak, minél melegebb 
gondozásban részesittessenek. A 
közigazgatási bizottságnak az a 
rendeltetése, hogy az állami ad­
minisztrációt közvetítse. Már pe­
dig minél távolabb fekszik vár­
megyénk az ország központjától, 
annál fokozottabb figyelemmel kell 
lenni arra, hogy itt az állami ad 
minisztráció céltudatos hatállyal 
érvényesüljön. Mert: valamint az 
emberi szervezet csak akkor funk­
cionálhat egészségesen, ha a vér­
keringés a szív és a test többi 
tagjai között szabályosan műkö­
dik, azonképen a közigazgatás 
terén a vidék csak akkor tarthat 
lépést az ország általános haladá­
sával, ha a központ és a vidék 
között szükséges kölcsönhatás mi­
nél élénkebben megnyilvánul. És 
épen a vármegyének életérdeke 
az, hogy minden tagozatában az 
ország szivének érverése minél 
erőteljesebben lüktessen.

A vármegyei k zigazgatás terén 
a leggondosabb ellenőrzés tár 
gyává fogom tenni a törvények és 
azok alapján kiadott kormányren­
deletek és vármegyei szabályren 
deletek pontos végrehajtását.

A vármegyei közszolgálat min­
den egyes ágában a rendet és 
pontosságot szigorúan megköve­
telem ; törvényadta jogomnál és 
kötelességemnél fogva — úgy a 
számonkérő-székek, mint időnként 
a hivatalvizsgálatok utján — a 
közigazgatás ügymenetét éber fi­
gyelemmel fogom kísérni és az 
egyes tisztviselők ténykedését a 
törvény zsinórmértéke szerint fo­
gom megbírálni.

Egyébiránt kijelenteni, hogy én 
a hivatalokat puszta aktagyárak­
nak nem tekintem, hanem az 
ügyek elintézésében az ész és a 
szív lelkiismeretes munkájának 
eredményét keresem.

Megkívánom, hogy a tisztikar 
az egyesek ügyeit és bajait sze­

mélyválogatás nélkül, jóakarattal 
és odaadással szolgaija.

Különösen súlyt helyezek a nép­
pel közvetlenül érintkező járási 
tisztviselők alapjaban korrekt, 
nyilvánulási módjában bizalom­
gerjesztő működésére. Hiszen ami 
Íven fogalmat táplál a falusi nép 
a főszolgabíró eljárásáról, olyan 
szelleműnek képzeli az egész köz- 
igazgatást, sőt magát a kormány 
zatot is.

A főszolgabiráktól elvárom az 
erélyt, de azt is megkívánom, 
hogy a közrend érdekében reájuk 
ruházott imperiumot mindenkor a 
törvény és a jog határain belül 
gyakorolják.

A járási főszolgabírók a nép 
iránt atyai jóindulattal viseltesse­
nek, a lakosságnak legyenek ta­
nácsadói, útbaigazítói.

A községek felügyelete terén 
azok szellemi, anyagi és közgaz­
dasági érdekeit folytonosan szem­
mel kisérjék, szivükön hordozzák, 
szóval a községek fejlődését tőlük 
telhetőleg előmozdítsák.

A járási főszolgabirák tevékeny­
ségét nem csupán azon szempont­
ból fogom számonkérm, hogy 
hány ügyszámot minő gyorsaság­
gal intéztek el, hanem azoknak 
a működése fogja elismerésemet 
kivívni, kiknek egész geszciója 
amellett, hogy hivataluk ügyme­
netét rendben tartják, az imént 
hangsúlyozott szempontnak meg­
felel.

Mindenkor élénk érdeklődéssel 
fogok viseltetni a vármegye ösz- 
szes községeinek, különösen első 
sorban Sátoraljaújhely városnak 
fejlődése és felvirágzása iránt, 
minden ily irányú törekvés, társa­
dalmi, kulturális mozgalom, kész­
séges támogatásra számíthat.

Tekintetes Törvényhatósági Bi­
zottság !

Nem vagyok c vármegye szü­
löttje és eddig semmi vonatkozás 
nem kötött e vármegye földjéhez, 
lakosaihoz és intézményeihez — 
de engedjék meg, hogy azért még 
se érezzem magamat itt egészen 
idegennek Mert kérdem : lehet-e 
ma — mikor oly kevesen vagyunk 
— egy becsületes és jószándéku 
magyar hazafi idegen valahol eb­
ben a szétroncsolt, megalázott, 
szegény hazában?

És mikor a helyi viszonyok 
előleges ismeretének hiányából 
feimerülő nehézségek leküzdésére 
vállalkozom: kétszeres kötelessé­
gemnek érzem, hogy működésem­
ben mindenkivel cs minden felfo­
gással szemben teljes tisztelettel 
a jóindulatú objektivitást meg­
őrizzem. ami azért nem lesz ne­
héz, mert sem egyénekkel és helyi 
alakulatokkal, sem egyes felfogá­
sokkal, irányzatokkal és érdekelt­
ségekkel szemben előítéletet vagy 
elfogultságot nem hozok magam­
mal.

Habár a főispán egyedül a kor­
mánynak tartozik felelősséggel, 
mint alkotmányos főispán, súlyt 
helyezek a vármegye közönségé­
nek bizalmára és azt a magam 
részére kérem is

A vármegye egyetértő szellemé* 
nek, harmóniájának első feltétele 
a béke; ami alatt azonban én nem

Világhírű
kelengyevásznal-.

egyedárusitása.

Ruha vásznak 
és mosó ceieok

nagy választékban.

i ország legolcsóbb szövetáruháza
Angol, francia és belföldi legjobb gyárt­
mányú női és férfi gyapjúszövetek külön­
legessége állandóan nagy választékban.

Briinner Lajos Sátoraljaújhely 
Fö-ucca 16. sz.
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tétlenséget, vagy álmos nemtörő­
dömséget értek \ béke különben 
sem lehet öncél M én békém az 
a béke, amelyre én törekszem, a 
dolgozó méhkas békéje, ahol min­
den egyes a niaea hatáskörénél! 
serény buzgósámral teljesíti köte­
lességét s a munka súrlódás, zök­
kenés nélkül, tervszerűen folyik a
nagy közös cél érdekében,

Ehhez kérem szives közremű­
ködésüket.

Kérem a földbirtokos osztály,, 
hogy tartsa szem előtt: „latifun- 
dia possidet, séd múlta debet“.
A kisgazda elem, melynek politi­
kai és társadalmi értékére sokat 
tartok, őrizze meg a falu becsüle- 
tes mérsékletét.

Az iparos és kereskedő ne fe 
lejtse el, hogy foglalkozásuknak 
fontos erkölcsi alapja van, mely- : 
ről le nem térhetnek, mert külön- ; 
ben céljukat el nem érhetik.,

A munkásosztálytól elvár m 
annak átérzését, hogy a magyar 
állam és annak kormánya egy­
aránt igazságos akar és tud lenni j 
a haza minden hit fiával szemben

A három gazdasági osztályon 
kívül azokhoz a minden tiszteletre 
érdemes polgártársakhoz is kel! 
szólanom, akik a magasabb er­
kölcsi értékeknek művelői, akikéi 
tehát az anyagiaknál eszményibn . 
rugók visznek. Elsősorban a lélek 
legnemesebb értékét, a vallást 
ápolni hivatott lelkipásztorokat, , 
azután a mindenfoku tanerőket, a j 
sajtó képviselőit és általában a szel­
lemi munkásokat nyomatékka! ké 
rém arra, hogy magasztos hivatásuk 
keretében dolgozzanak velem kar 
öltve Zemplén vármegye erkölcsi és 
kulturális értékeinek fejlesztésében. 
Kérem valamennyiüket: támogas­
sanak — ne engem, hanem tő 
rekvéseimet és a vármegye bu' 
dogulására kifejteni szándékolt 
munkálkodásomat.

Egyesüljünk a munkában és a 
hazaszeretetben!

Ihlesse meg a mi hazaszerete­
tünket :

Rákóczi áldozatos honszerelme .
Kossuth lángleike;
Deák Ferenc bölcsessége és
Tisza István kemény és hajth i- 

tatlan magyarsága !
A Mindenható Úristen áldását 

kérem közös céljainkra és az én 
becsületes szándékaimra !

Éljen a haza!
A rendkívül gazdag tartalmú, 

uj főispánunk egyéniségét, leik: 
ségét, akarását, céljait, szándékait 
megvilágító s a legszebben el­
mondott hatalmas konstrukciójú 
beszéd valósággal a dicső inukat 
idézte vissza a bizottsági tagok 
leikébe, mikor hatalmas és nagy 
magyar erők, kivételes képességek 
hallatták messze hangzó szavukat 
a vármegye közgyűlési termében. 
Riadó, meg-megújuló fapso.kán 
honorálta^ "retorikai hatásokban 
is fölemelő beszédet, amely után 
dr. Mizsák József főjegyző tolmá­
csolta a Törvényhatósági Bizottság 
üdvözletét a következőkben:

Méltóságos Főispán Ur!
A magyar történelem lapjait ta­

nulmányozva, azt látjuk, hogy a 
magyar állam aljkor volt nagy és 
hatalmas, amikor annak élén erős 
kezű, vasakaratu uralkodók állót 
tak. Szent István, Nagy Lajos, 
Mátyás király alatt az országban 
bent rend, békesség, kifelé a ma­
gyar államnak tekintélye volt s a 
magyar nevet díséség övezte. A 
parlamentáris kor irányzat idejében 
is azt láttuk, ho{ ;y az erős kezű 
Bánffy minisztert Inök, aki ugyan-
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Irsadalmi értékére sokat 
lizze meí a falu becsüle-
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lein belül is 
domborítani a 
nemzeti voltát.

Ha vármegyénk történetével 
foglalkozunk, ugyanazt látjuk, 
hogy a vármegyében is akkor volt 
a legnagyobb egyetértés, akkor 
volt a legnagyobb rend s a köz- 
igazgatás akkor volt a legjobb, 
amikor annak élén erős kezű ve­
zetők voltak.

Párioskodó, szabadságszerető 
nép vagyunk mi magyarok, akik 
ha nem érezzük felettünk az erős 
kezet, egymás között versengünk 
s mellette sokszor még a közér- 

megfeledkezi'mk.Uek elvéről is
7 — . , . j £ vármegye vezetése épen ösz-

I, !°§>- ;°&!a ' “ n‘".v„ j szett-telénél fogva már a múltban
Ikölcsy : js nehéz volt s erős kezeket ki-
|m térhetnék, ni - ! vánt. Ma, bár csonka-vármegye s

nyelvi tekintetben egységesek let­
tünk, kétszeresen az. Veszteit há­
ború után vagyunk s a világhá­
borút kisérő jelenségek miként ez 
országot, úgy vármegyénket sem 
kímélték meg.

Ha valaha, úgy ma igazán erős
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térzését, hogy a magyar j 
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Hő beszédet, amely után 
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[Törvényhatósági Bizottság 
E-t a következőkben:
|4gos Főispán Url
byar történelem lapjait ta- 
hzva, azt látjuk, hogy a 
Lillám aljkor volt nagy és 
, amikor annak élén erős 
sakaratu uralkodók álíot

tani s hogy Csonka-Zemplén vár­
megye kormányzásában az erkölcs 
és igazság, polgári életében a 
munka megbecsülése azt a helyet 
fogja elfoglalni, amely ezeket jog­
gal megilleti.

Hogy elveit a kormányzat min­
den ágában megvalósíthassa, mun­
katársakra lesz szüksége. Ezek és 
kedvező körülmények nélkül a 
legjobb hadvezér sem nyerhet csa­
tákat. Hisszük, meggyőződésünk, 
hogy Méltóságod gazdag tapasz 
talatai folytán szerencsés kézzel 
fogja megválasztani a megfelelő 
segitotársakat.

E vármegye közönsége tudatá­
ban van annak, hogy a mai ne­
héz időkben a törvényhatóságok- 

: nak nem annyira politikával, mint 
inkább gazdasági és szociális kér- 

j désekkel kell foglalkoztok. Ezek- 
I ben a kérdésekben Méltóságodtól 

irányítást s támogatást kérünk.
Zemplén vármegye a Rákócziak 

| és Kossuth Lajos vármegyéje. E 
i vármegye közönségének, élén a 
! tisztikarral, mindig volt érzéke a 

nemes és szép Iránt. Ma a hal 
i lottak után bizalommal tekintünk 

Méltóságod működése elé s készek

szervezetek társadalmi, szociális 
és karitatív működéséről, bizto­
sítva őket arról, hogy maga is 
reszt kíván venni nemes célú 
munkásságukban Tanujelét is 
adta már ennek, mikor a délután 
folyamán dr. Görgey István nem­
zetgyűlési képviselő társaságában 
meglátogatta a reálgimnázium tan­
termeiben elhelyezett tüzkárosul- 
takat, vigasztaló szavakat intézve 
hozzájuk abban az értelemben is, 
amely a sokat szenvedettek hely­
zetének könnyebbitését és könnyeik 
letörlését szolgálhatja.

A küldöttségek fogadása után 
200 terítékes bankett volt a főis­
pán tiszteletére a szépen disziteti 
Központi Kávéházban a tulajdonos 
Ízlését dicsérő szervirozásban. A 
bankett rendezésében nyilvánult 
figyelem s a minden igényt ki- 

! elégíteni

kezű vezérekre van szükség. Biz- | vagyunk Méltóságodat a közigaz­
gatásnak minél jobbá, hatéko­
nyabbá tételére irányuló törekvé-

tos kezű kormányosokra, akik 
imbolygó hajónkat céltudatosán 
irányítják a kitűzött rév felé, alko­
tókra, akiket nem egyéni ambíciók, 
feltűnési vágyak vezetnek, hanem 
akik szüntelenül munkálkodva, a 
maguk életével példát statuálnak. 
Megalkuvást nem tűrő, a közér­
deket mindenné! többre becsülő 
munkabíró és munkára ösztönző 
vezéreké van ma szükség, akik 
ha az eiéjök kitűzött célok jósá­
gáról, helyességéről megvannak 
győződve, azokért élni, népszerű­
ségüket feláldozni s ha kell, meg­
halni is tudnak.

Csonka-vármegye, végvár let

seioen teljes odaadással támogatni.
A Magyarok Istene adjon Mél­

tóságodnak nehéz feladatai sikeres 
megoldásához erőt, egészséget és 
kitartást.

Isten hozta!
A szépen Ívelő beszéd megértő 

visszhangot keltett a törvényható 
sági Bizottsági tagokban s csak 
mélyebbé tette azt a bizalmat és 
vonzalmat, melyet a főispán lebi­
lincselő és megnyerő egyénisége 
itteni első szereplésével a legtel­
jesebben biztosított magának.

A főispán lelkes éltetésével ért
tünk. Nekünk nyomorúságaink j a jövőnek legszebb perspek
közepette nemcsak magunkra, de j tjvajába betekintést engedő köz 
elszakított véreinkre is gondolnunk ; üJ,és_
kell. E város falai közzé az esti 
szellő a Ronyván túlról, testvéreink 
fájó sóhaját hozza át. A mi haza­
fias felsőzempléni tótjaink, rutén­
jaink ma is visszasírják a régi 
magyar uralmat Ezt a vagyat 
fenntartani, erősíteni mivel sem 
lehet inkább, mint jó közigazga­
tással. Okos, előrelátó, igazságos 
adminisztrációval, erélyes vezetés 
és céltudatos intézkedésekkel, a 
melyek megelégedettséget szülnek 
s a' táisadalom egyes osztályai 
között összhangot teremtenek.

Erkölcs és igazság a kormány­
zat an, munka a polgári életben : 
ez az ami bennünket ma megtart 

; hat, ami e csonka-vármegyét s 
vele Csonka-Magyarországot ismét 
naggyá, boldoggá és hatalmassá 
teheti. A végvárakon ezekre foko- 

j zott erővel keli törekednünk, mert 
csakis igy lehet ma az integer 
Magyarország érdekeit szolgál- 

i fiunk

Közgyűlés után küldöttségeket 
fogadott a főispán, elsőnek a vár­
megye öt nemzetgyűlési képvise­
lőjét, kiknek élén Janka Károly 
nemzetgyűlési képviselő biztosí­
totta a főispánt a legmegértőbb, 
minden irányú támogatásról. Majd 
a vármegye tisztikara, az összes 
egyházak, honvédség és katonai 
szervezetek, hivatalok, hatóságok, 
egyesületek, testületek, társadalmi 
szervezetek tisztelegtek a megálla­
pított sorrendben. Uj főispánunk 
rövid, tömör s mégis a gondola­
tok minden mélységét és szépsé­
gét magukban hordozó, a produk­
tív és közös célokat különösen 
kiemelő válaszokat adott az üd­
vözlésekre, elárulva azt a sokol­
dalúságot, mely a nagy elődöktől 
nyert legszebb öröksége.

Kedves jelenet volt, mikor a 
nők körében megjelent végtelen 
bájos, lebilincselő kedvességü neje 
is a főispánnak, megnyerő köz-

Méltóságodról tudjuk, KOgy gróf vetlensé„oel érdeklődve 
iMwán Vnrmánvát Naev-Tisza István kormányát Nagy 

Magyarország egyik határvárme- ; 
nyélében hosszú éveken át kép--j
viselte. . |

Jó hire messze megelőzte jöttét. 
Erős keze, puritán jelleme, a köz- j 
igazgatási pályán szerzett gazdag j 
tapasztalatai biztosítékul szolgál- í 
nak nekünk arra, hogy Méltósá- j 

„a,u u,»muuu» aiiu. , god e vármegye közönsége által j 
it István, Nagy Lajos, j táplált reményeket be fogta val-
riiály alatt az országban ; - ----------------------------------
I, békesség, kifelé a ma- \ 
nnak tekintélye volt s a ; 
evet di :séség övezte. A 
' * i mányzat idejében

az erős kezű
táris ko 
tűk, ho 
liniszterílnök, aki ugyan-

noi

BBHBO
migáiMofyam

Budapest, IX. Rádai-ucca 14. szám.
Előkészít magánvizsgákra, 
érettségire vidékieket is.

akaró törekvés Mattya- 
sovszky Kálmán vm. másodfő- 
jecyző agilitássá! dicséri.

Az első köszöntőt a főispán 
mondotta a kormányzóra, mig őt 
dr. Meczner Tibor köszöntötte 
mélyen hangulatos, gondolatszines 
beszédben, melyet helyszűke miatt 
jövő számunkban fogunk egész 
terjedelmében közölni. A beszédre 
a főispán válaszolt, kiragadva egy 
szót: a harmóniát s olyan magas 
szárnyalással, olyan mély értelme­
zéssel, olyan gyönyörű színekbe | 
öltöztetve fejtegette annak fogai- j 
mát és jelentőségét, a magyar | 
életre való kihatását, amellyel va- g 
lósággal frappirozta a hallgatóság j 
got. Gyönyörű gondolatainak végső j 
konklúziójaként a harmónikus : 
együttműködés gondolatának je- ; 
gyében köszöntötte a vármegye ! 
közönségét.

Báró Sennyey Miklós kiváló 
elokvenciával gróf Bethlen Istvánt 
és a kormányát köszöntötte, ki­
fejtve azokat a súlyos igazságo­
kat, amelyeknek leghivatottabb 
megitélői és kifejezői közé tar­
tozhat az olyan nemes egyéniség, 
mint a Bodrogköz és vármegyénk 
e legnépszerűbb főura. Waldbott 
Kelemen báró a főispánnét kö­
szöntötte hasonlatokban és költői 
képekben szingazdag beszédben 
azzal a lovagias és előkelő gon­
dolatfejtéssel, amely a szépet, jót 
és nemest tekinti a női lélek al­
kotó elemeinek. A szárnyalóan 
szép stilusu beszédet zajos taps 
kisérte. Damjanovich Ágoston fo- 
esperes magyar önérzettől életteli 
beszéde, Darányi Kálmán főis­
pánnak az uj főispánhoz a vár­
megye közönségének szerencsét 
kívánó szónoklata s dr. Isépy 
Tihamérnak a vendégeket köszöntő 
felszólalása után dr. Szirmay Ist­
ván főügyész zárta le a szónok­
latok sorát — szónoki művésze­
tének élvezetes pompájával gyö­
nyörködtetve a hangulatos közön­
séget.

És most báró Waldboti Fri­
gyesnek az előző törvényhatósági 
közgyűlésben elmondott beszé­
dének a tekintély tiszteletéről mon­
dott gondolatai magaslatiak föl 
előttünk, mert az egész nap ün 
népségéi a tekintély tiszteletének 
jegyében zajlottak le. Annak a 
tekintélynek megbecsülésében, a 
melyet uj főispánunk hivatali po­
zíciója jelent a vármegyében s 
annak a személyi tekintélynek el 
ismerésében, melyet a tudás, a 
tettre hivatottság, az alkotni vá-

1 gyás: a tehetség biztosítanak a 
j kiválóknak. Zemplén vármegye 

közönsége e napon annak adta 
fényes tanúbizonyságát, hogy mél- 

; tó arra a figyelemre, melyben a 
kormány Széli József főispáni ki­
nevezésével részesítette s bizalom 
mai és minden jó reménnyel van 

! eltelve uj főispánjának működése 
| iránt.

I hiszb:.
— Nagybányai Horthy Mik­

lós kormányzó születésnapját ün­
nepli holnap a csonkaorazág a 
magyar lélek sugárzó melegével 
s a kivételes magyaroknak kijáró 
tisztelettel köszönti a budai vár 
nagy lakóját, aki nemzetének osz­
tatlan szeretetétől övezve, megér­
tőén dolgozik Árpád népének jobb 
sorsán. Ezen a kedves napon a 
Nagyurra tekint Zemplénből is 
minden magyar szem a bizalom 
sugárzó hűségével: a nemzeti 
akaratnak hivatott megtestesítőjére 
repes fel e napon minden sziv s 
lelkünk itnádságos fohászkodása 
kér a Magasságbelitől „fényt ne­
vére, áidást életére!"

— A törvényhatóságok tisz­
telgésében a kormányzó előtt 
részt vesz Széli József főispán 
és Bernáth Aladár alispánnal együtt 
Zemplén vármegye 15 tagú kül­
döttsége is. A tisztelgés junius 
21-én lesz a vitézzé avatások 
napján.

— Adományok a ttizkáro- 
sultaknnk Báró Waldbott Kele­
men nagybirtokos egy millió, dr. 
Löcherer Lőrinc t főorvos, egész­
ségügyi főtanácsos 200,000 és 
Ilosvay Zsigtnond 100,000 K.-t 
adományoztak a tiizkárosultaknak, 
mig Keresztesi Lajos, a Magyar 
Király szálló és étterem tulajdo 
nosa, egy hat tagú tüzkárosult 
családnak élelmezést ajánlott föl.

— Eljegyzés. Vértesi Klárit, 
Vértesi Zsigtnond könyvkereskedő 
leányát eljegyezte Gottesman Kál­
mán nagykereskedő Sárospatakról. 
(Minden külön értesítés helyett).

— Helyszűke miatt több lé­
nyeges közleményünk és beszá­
molónk kimaradt mai lapszámunk­
ból. Ezek közlését legközelebbi 
lapszámunkra haiasztottuk.

Szeptemberi érettségire, össze­
vont magánvizsgákra e'őkészit teljes 
anyagi fslelősséggel vidékieket is

„BOROSS GÁRD08"
tanintézet

Budapest, VIII. Bákóoei-ut 57 a
Kiváló jegyzetek! Tisztviselőknek 
kedvezmény Válaszbélyeg csatolandó

j Kovács Balázs Saujhefy.
Elvállal mindennemű

| Jérji és női kalapok átalaki- 
j fását, javítását és tisztítását.
! Hafeáczl-iiíse 41 (Oiannávfi! szemben.!
i Baktáron mindenféle férfi 

gy&pjukalapok minden színben.

iorjon
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HU09 VIKTOR^ NYOMORULTAK

3-„ kiadás, ^ ^

Regénytár. A p gy

HUGÓ VIKTOR . __ A f» n t~t
A PÁRISI NOTRE-DAME

Teljes kiadás. 822 oldal. Ára 63,000 korona.
Benedek Marcel fordítása

amatőrök e» f ényfcépésKlifiyyÖ^
Megérkeztek a friss fotócikkek. Elsőrendű külföld, 
gyártmányú lemezek, előhívók, fixálok, ara"711 ’
gáz- és napfénymásoló papírokból mnideu '
Sötétkamara-lámpák, rubin üvegburak, fenyképrag

szerek, albumok, kartonok. . fc,
Haiattám Martin Tálam Száritá-állgéiwnh! filmem Maso'ohEretehJ

Teljes kiadás, »zz otaai. m Alit ---- ------ ---------------- ---------------- _ 4

cserépkályha és épületaisz-mühelye
Sárospatak.

Készítek sárospataki kaolini chatiiotte * 
tűzálló agyagból cserépkályhákat, kajtüano 
LL* taknréktüzhelveket, továbbá fürdőká­
dakat és‘falburkolatokat is. Cserépkalyhakat
kandallókat és takaréktuzhelyeket mmdenféle
színben nagyságban, modern stílben es kivitelben shna Miamin, mm.ás cserepekbe^ nagy
választékban raktáron tartok. ■J„kft7ftltetnek 
és tisztítások gyorsan és pontosan eszkozö.tetn -
Nagy választékban raktáron tartok, valamint ren­
delésre készítek mindennemű szobrászmun 

kát gipszből és agyagból
Vidéki megrendeléseket gyorsan is pontosan eszközlök.

Előzékeny kiszolgálás.

Fával égetett BCSKt építkezésre
és permetezésre legolcsóbban ajánl

ifj. Klein J
festék-, kefe-áru, háztartás- és gazdasági cikkek üzlete

afttoraljanjhely, Petéfintra

A szerencsi járás fószolgabirájától_

Szám: 6130 1924.

Pályázati hirdetmény.
Ond, Golop, Rátka kisközségekben megüresedett

községi szülésznői állásokra
pályázatot hirdetek és felhívom a pályázni ót,ajtókat, 
hogy kérvényüket, okleveleiket, erkölcsi es működést 
bizonyítványukat hozzám folyó évi junius ho 30-an
délelőtt 12 óráig adják be.

Az állások javadalma a községi szabalyrendele-
tileg megállapított évi fizetések és a szabályszerű 
látogatási dijak, teljesen szegény betegek ingyen ke­
zelendők.

A választások idejét később fogom kitűzni. 
Szerencs, 1925. junius 12.

Gosztonyi,
főszolgabíró.

A szerencsi járás föszoigabirájától.

Szám : 2041/1925.

Pályázati hirdetmény.
Mád nagyközségben megüresedett

községi szülésznői állásra
pályázatot hirdetek és felhívom a pályázni óhajtókat, 
hogy kérvényüket, okleveleiket, erkölcsi és működés, 
bizonyítványukat, hozzám folyó évi junius ho 30-an 
délelőtt 12 óráig adják be.

Az állás javadalma a községi szabályrendeletileg 
megállapított évi fizetés és a szabályszerű látogátá 
dijat teljesen szegény betegek ingyen kezelendő .

A választás ideje iránt későbben intézkedem. 
Szerencs, 1925. junius 12.

Gosztonyi,
főszolgabíró.

lAftnrri'rivr* *~ * -' értesítés.
Van szerencsénk a nagyérdemű közönség figyelmét
Kossuth Lajos-utca 35. sz. a. újonnan megnyitott

SZŰCS-ÜZLETÜNKRE
felhívni. - Külföldön szerzett szaktudásunk biztositékarrra, 
hoay képesek vagyunk a közönség legmesszet 
legfényesebb igényeit kielégítem.

Állandóan raktáron tartunk a legnagyobb vá­
lasztékban mindennemű szőrmét s az űzte 
köréhez tartozó cikkeket s ezeket a íegjutá- 

nyosabb árakon tartjuk forgalomban.
Szrrmebimdáltat, sportkabátom a nyár folyamán a legújabb 

divat szerint minden elfogadható áron atda,gozonk.
Szőrméket, bundákat molykár elleni megóvásra elvállalunk.

I A "•é'közönség tijefüszteietei Butella Testvérek ,
I ....................................... .............- ...................................

Aprított tűzifa
I _ _ ... ......... 1__ JLLfz.

legolcsóbb napi áron inin-
_ „_____ den mennyiségben

És elsőrendű iBItllSSÉbfa házhoz szállítva kapható.
JUHN ROBERT ÉS TA^A"?5
SÁTORALJAÚJHELY. Telep : Andrássy-u. 2._______ _______

Nyomaton a laptulajdonos : Zemplén könyvnyomda is l-ih?

Ha köszvénye, reumája, csuza, vagy ischiásza vau, 
akkor okvetlenül használja a

szerencsi gyógy iszapfürdő
iszappakolásait, mert ez tel j e se n 
és maradandóan meggy gy® Ja-

I.zaneakoU.ok minden va.arnap, hétfőn, 
kedden, .zéróin, cütőrtökön *• »**““* 
kaphatók. - Kényelme, vaantl kozleh.de.

minden irányban. _________ __
mélyen leszállított árak ! __

Fürdőigazgatósag


